

从销售铁军到粮食卫士：四位党员先锋的行业“突围记”

在我区的企业车间和工业园区，活跃着这样一群闪耀的身影：他们或是带领团队攻克技术难关的“创新尖兵”，或是扎根生产一线的“技术状元”，或是将党建优势转化为发展动能的“红色引擎”，怀揣对党的忠诚，凭借卓越的专业能力和无私奉献的精神，他们在各自的岗位上披荆斩棘，为企业的发展注入强劲动力，以赤诚初心书写实业报国壮丽篇章，让党旗在企业高质量发展中高高飘扬，让“党员”这一光荣称号在企业发展的浪潮中熠熠生辉。

赵国华 销售战场的“铁军锻造者”

“用人格魅力凝聚团队，用专业精神铸就辉煌。”在盛誉实业有限公司，赵国华是销售战场的“常胜将军”。初入公司时，面对销售部人员匮乏、业绩低迷的困境，他毅然立下“三年打造专业团队”的铿锵誓言。他凭借超凡的领导才能，从零组建起一支15人的精锐之师，创新推出“师徒制”培养体系，如同为企业注入了成长的催化剂。每周雷打不动的销售总结会，首创的“老带新梯度攻坚”模式，让新人迅速融入团队，在实战中茁壮成长。2023年，他带领新人在暖通展上大放异彩，成功实现新人暖通业绩破零。2024年，更是带领团队创造了近亿元销售额的辉煌战绩，个人创收2000万元，助力公司业绩较上一年度翻番。不仅如此，他心怀大局，主动将积累的优质客户资源毫无保留地转交新人，成功培养出4名百万级销售骨干，打造出上街区工业装备领域令人瞩目的“铁军团队”。

赵国华以对团队的悉心培育、对销售事业的执着追求，成为公司销售领域当之无愧的领军人物，用实际行动彰显了共产党员在企业发展中的强大引领力。

郭桂霞 粮食安全的“守粮人”

“以科技之力，筑粮食安全防线。”在万谷机械有限公司，

郭桂霞是默默耕耘的工匠，在粮食干燥领域深耕二十八年。从青涩的技术员逐步成长为独当一面的总工程师，她的每一步都坚实有力。多年来，她主持设计并参与完成了1300余套大中型粮食烘干机生产线，烘干的粮食种类丰富多样，从常见的玉米、水稻，到小众的青稞、油茶籽，为保障国家粮食安全立下汗马功劳。在技术研发的道路上，她永不止步，作为主要成员参与并完成多项省、市级科技计划项目，斩获多项科技成果，登记23项专利，在核心期刊发表8篇科技论文，荣获省部级科技进步奖。

工作中，郭桂霞化身技术尖兵，面对新挑战，总是积极主动、虚心求教，以扎实的专业知识攻克一道道难关。日常里，她更是以身作则，将关心同志、排忧解难当作分内之事，凭借真诚热忱成为员工心目中公认的好党员、好同事。无论是忙碌的工作岗位，还是日常的团队生活，郭桂霞都以实际行动诠释着优秀党员的担当，用专业与爱心为行业发展源源不断贡献力量。

张亚楠 铝电解产业的“绿色革命者”

“坚守科技初心，勇攀创新高峰。”张亚楠，这位来自中铝郑州有色金属研究院有限公司的优秀党员，自参加工作以来，始终将“科技自立自强”的使命牢记于心。作为铝电解研究所所长，在科技研发与成果转化的艰难道路上，她不等不靠，勇挑重担。面对艰巨任务，她带领团队攻坚克难，成功开发出多项前沿技术与产品。其中，“超强耐磨打壳锤头”大幅提高锤头使用寿命，正在电解铝企业全面推广应用；“新型稳流保温铝电解槽节能技术”入选行业绿色低碳先进适用技术，并荣获河南省绿色制造技术应用创新大赛一等奖；历经8年攻关的铝电解槽余热高效回收利用技术，已申报16项专

利，获授权8项，形成了一套完整的技术装备。凭借卓越的科研成果，张亚楠也荣获众多个人荣誉。

张亚楠以坚定的信念和不懈的努力，践行着“科学家精神”，为电解铝产业绿色低碳高质量发展奉献着智慧与力量，展现出新时代党员科技工作者的飒爽英姿。

王永伟 磨机岗位的“匠心传承者”

“三十三载磨一剑，匠心铸就技术魂。”在郑州铝业生产管控中心配料工序党支部，王永伟是一位令人钦佩的技术传奇。33年前，他以一名技校生的身份踏入该行业，如今已成长为行业内声名远扬的“技术状元”。格子磨岗位作为氧化铝生产的关键环节，指标复杂且受矿石质量影响大，王永伟却凭借着不怕吃苦、善于钻研的精神，闯出了一片天地。

当磨机堵塞，他毫不犹豫地钻进50多摄氏度高温的磨机内检修，一待就是两个小时。为探索低品位矿石磨矿方法，他常常在磨机旁一守就是四五个小时，潜心研究、反复实验，最终总结提炼出《格子磨“三勤一控”操作法》，使磨机运转率大幅提升，节约大量成本。多年来，他提出的219项合理化建议被采纳，取得众多成果与专利，累计创效2600余万元。王永伟还积极发挥党员引领作用，毫无保留地传授技术，参与培训活动，编撰技术教材，通过“导师带徒”帮助年轻员工成长，用坚持与创新诠释着共产党员的使命担当。

在氧化铝生产的战场，他是无畏的先锋，从技校生到“技术状元”，王永伟用青春与汗水书写共产党员的使命担当，他是行业的璀璨之星，是当之无愧的榜样力量。

(记者 冯佳雯)

“微改造”修补小路面 “大民生”守护居民出行路

为进一步提升服务居民的水平，东方社区始终聚焦居民急难愁盼的问题，以“微提升”“微改造”为切入点，积极探索基层治理新路径，书写基层治理新篇章。

近日，东方社区针对和昌小区2号楼前小广场坑洼路面展开修缮工作，以实际行动为居民安全出行筑牢坚实防线。

此次需修缮的路面位于和昌小广场，且紧邻快递柜，是居民日常取件、休闲散步的必经之地，来往居民众多。然而，经多年雨雪冲刷，路面已变得坑洼不平，尤其是夜晚，老人小孩出来遛弯时极易发生摔倒等意外，存在极大的安全隐患。

社区网格员在日常巡查中敏锐地发现了这一问题，他们深知“小隐患”可能引发“大事故”，于是立即启动应急响应机制。网格员迅速联合物业工作人员前往现场进行实地勘察，详细记录路面破损情况，并制定出科学合理的修缮方案。

修缮启动后，维修人员迅速进场，

对破损路面进行切割、清理、铺设等一系列专业操作。在施工现场，社区网格员也丝毫没有懈怠，他们化身“安全卫士”，一方面维持现场秩序，疏导过往车辆和行人，确保施工区域周边交通顺畅；另一方面，在关键位置放置醒目的安全标识，提醒来往居民注意安全，避免发生意外。

经过维修人员和社区网格员的共同努力，原本坑洼不平的路面变得平整如新。看着焕然一新的路面，居民们纷纷竖起大拇指。一位常在广场散步的老人激动地说：“以前晚上出来遛弯，都得小心翼翼，生怕摔倒。现在好了，路面平整了，我们走路也安心多了，社区真是为我们办了一件大好事！”

下一步，东方社区将继续秉持“用心用情用力为辖区居民办实事解难题”的理念，从小处着手，从细节做起，不断提升服务质量与效率，为居民创造更加安全、舒适、美好的生活环境，让社区成为居民温暖的港湾。

(记者 冯佳雯 通讯员 李莉)

棋乐融融 “棋”乐无穷

为丰富社区老年人精神文化生活，营造和谐温馨的社区氛围，日前，济源路街道中安街社区开展了一场充满趣味与温情的象棋友谊赛。

活动现场气氛热烈而祥和，老年棋手们精神矍铄，斗志昂扬，他们两两对弈，摆阵布兵，在楚河汉界间展开激烈角逐。每一步棋都经过深思熟虑，时而举棋不定，时而果断出击，尽显老将风范。围观的居民们也兴致勃勃，时而屏息凝神，静静观战，时而为精彩的棋局发出阵阵赞叹，现场不时传来阵阵欢声笑语。居民张大爷开心地说：“平

时就爱下象棋，这次社区组织比赛，能和老伙计们一起切磋，真是太有意思了！希望以后能多举办这样的活动。”

本次象棋友谊赛，不仅为社区老年人提供了一个切磋棋艺、交流感情的平台，更让他们在比赛中感受到了社区的关怀与温暖。下一步，社区将继续以居民需求为导向，开展更多丰富多彩的文化娱乐活动，不断提升居民的幸福感和归属感，努力打造一个老有所乐、老有所为、和谐友爱的幸福社区。

(记者 冯佳雯 通讯员 马雪宁)



“小哥，快来喝杯冰柠檬水解解暑！”6月25日，汇才街社区联合牵手公益、蜜雪冰城开展“夏日送清凉”活动，为顶着烈日奔波的外卖小哥送上装有毛巾、水杯、矿泉水的清凉大礼包，更有现制的冰爽柠檬水，帮他们驱散暑气。

(记者 冯佳雯 李郑阳)



近日，颐苑社区联合中心路社区卫生服务中心，启动65岁以上老年人免费健康体检活动，将贴心的“健康礼包”送到老年居民身边，此次活动将持续至6月27日，居民只需携带身份证或居住证，即可在社区卫生服务中心享受包括血压、血糖、血脂、肝肾功能、心电图等多项检查。

(记者 孙畅 通讯员 王燕)

守好“钱袋子” 护好幸福家

为进一步增强辖区居民、商户防范非法金融活动的意识和能力，守护群众财产安全，近期，香园街社区开展了防范非法金融宣传活动，进一步筑牢基层金融安全防线。

活动中，社区工作人员、志愿者组成宣传小组深入辖区楼院，挨家挨户向居民讲解常见的“健康讲座”“免费体检”“免费试用”“送鸡蛋”等诱导投资的非法金融活动，提醒大家不要轻信“高息理财”“稳赚不赔”等诱惑性话语，帮助居民特别是老年群体远离非法集资，时刻警惕非法金融陷阱，树立正确金融理财观念。

随后，宣传小组走进辖区街边商户，向店主主

和员工普及非法金融活动的严重影响，介绍识别非法金融活动的实用技巧，如查看企业资质、核实金融业务合法性等。同时，鼓励商户在日常经营中发现可疑金融活动线索，积极向相关部门举报。

一位居民表示：“这些宣传内容很实用，让我们了解到很多以前不知道的金融诈骗手段，以后遇到类似情况就有防范意识了。”

下一步，香园街社区将持续开展防范和打击非法金融宣传活动，切实守好居民的“钱袋子”护好社区居民的幸福家园。

(记者 王明娟 通讯员 安赛)

夏至养生正当时 中医专家支招“养心”避“暑虚”

夏至将至，天气炎热。如何科学养生，预防“夏打盹”中医提醒，顺应节气变化，“养心”是夏至养生的关键。

区中医院执业中医师禹亚蓝介绍，夏至时节是养生的重要时期，《黄帝内经》有云：“夏气通于心，汗为心之液。”意思是夏气与心气相通，夏天出汗较多，阳气容易外浮，故人体易处于干虚的状态，这也是中医常说的夏天无病自带三分虚。心阳在夏季最为旺盛，易致人心烦意乱、心神不宁，因此要顺应节气的变化，注重“养心”。

禹亚蓝医师建议市民把握夏至养生“三要三不”原则：一要静心，稳定情绪、放松心情；二要休息，保证充足睡眠，建议保持30-40分钟的午休时间；三要锻炼，注意循序渐进，不可突然增加运动量。饮食“三不”：不吃生冷、不吃油腻、不吃辛辣。

禹医师推荐几种搭配，满足不同需求：基础绿豆汤，绿豆搭配清水，煮至开花，可加冰糖调味；绿豆百合汤，适合失眠烦躁者；绿豆薏米汤，适合湿热的体质；绿豆陈皮汤，帮助消化，缓解腹胀闷气。

禹医师提醒，中医讲究“春夏养阳，秋冬养阴”。夏季阳气旺盛，正是“冬病夏治”的好时机。区中医院的“三伏贴”疗法，借助夏季阳气的生发，以达到扶阳祛寒的目的，体现中医“治未病”的预防思想。

夏至养生需顺应天时，以“养心”为核心，通过静心养神、合理饮食、科学运动筑牢健康根基。把握“冬病夏治”的契机，既能安然度夏，更可为秋冬健康蓄能，让传统中医智慧为现代生活保驾护航。

(记者 王明娟 李郑阳)

“唱念做打”共享精神灯火 戏曲唱腔“撑开”传承维度

“咚锵咚锵……”近日，济源路街道商业街社区多媒体功能室里，《红梅赞》的锣鼓点与朝阳一同跃动。戏曲的旋律悠扬起伏，宛如一曲动人的乐章，为这个充满烟火气的社区增添了一份独特的文化韵味。这里是社区戏曲班的排练场地，也是社区基层党建引领下文化传承的生动缩影。

台上的演员来自社区的各个角落，有退休的老人，也有年轻的戏曲爱好者。他们怀揣着对戏曲的热爱，

每周定期相聚在这里，共同研习戏曲艺术。老师耐心指导着学员们的每一个动作和唱腔，从眼神的运用到手势的变换，从气息的控制到唱词的咬字，不放过任何一个细节。学员们也认真地跟着学习，不断纠正自己的不足，力求做到尽善尽美。大家或唱、或念、或做、或打，沉醉于戏中人物的“一颦一笑”和经典唱段中的“爱恨情仇”，老师的唱腔沉稳浑厚，花旦的身段轻盈灵动，武生的把子功更是刚劲有力，一招一式都透着专业范儿。

“我们希望通过自己的表演，让更多人尤其是年轻人感受到传统文化的温度。”此时此刻的多媒体功能室就像一个文化驿站，承载着社区居民对传统艺术的坚守与热爱，也让戏曲这门古老的艺术在新时代的社区土壤中绽放出新的光彩。

(记者 冯佳雯 通讯员 陶静)

小板凳上听民声 微议事间解民忧

为进一步畅通民意表达渠道，推动基层治理提质增效，近日，颐苑社区新时代文明实践站开展了一场别开生面的“小板凳议事会”活动，以亲切温暖的沟通方式，为社区治理注入了新活力，让社区服务更有温度。

活动现场，居民们围坐在一起，你一言我一语，气氛热烈而融洽。张阿姨率先打开话匣子：“有1组充电桩坏了，估计是昨天没电了，现在连着的10个充电桩都用不了，实在太不方便了。”李大爷紧接着反映：“俺楼下楼道里堆了好多纸壳子，这要是着起火来，后果不堪设想，得赶紧清理。”这番话引起了周围居民的强烈共鸣，大家纷纷点头表示赞同。

随后，居民们围绕环境卫生整治、公共设施维护、社区文化活动开展等多个方面，畅所欲言、各抒己见。社区工作人员认真倾听每一条意见和建议，全程详细记录，现场建立问题清单，并郑重承诺：“居民的小事就是社区的大事，我们一定以‘事不过夜’的高效作风，全力推动问题清零。”此外，活动现场还向居民发放了用电安全、反诈知识、文明养犬等宣传资料，帮助居民增强安全防范和反诈意识。

此次“小板凳议事会”不仅拉近了社区与居民之间的距离，更搭建起一个民主协商、共治共享的基层治理平台。未来，颐苑社区将持续把“小板凳议事会”作为收集民意、解决民忧的重要载体，常态化开展此类活动，不断提升社区服务水平和治理能力，让居民的获得感、幸福感和安全感更加充实、更有保障。

(记者 孙畅 通讯员 靳青青)

暖心“小跑腿”架起便民“连心桥”

“真是太感谢了！我腿脚不利索，要不是你帮忙，都不知道该咋交燃气费！”日前，淮安社区居民王大爷紧紧握住网格员的手，感激之情溢于言表。

网格员在日常走访中发现，辖区内许多老年居民因行动不便、不熟悉线上缴费流程，在生活缴费方面困难重重。子女不在身边且患有腿疾的王大爷，无法独自前往燃气缴费点办理业务。了解情况后，网格员迅速将王大爷纳入重点关怀名单，定期上门收集缴费信息。完成营业厅缴费流程后，还贴心地将缴费凭证送到王大爷手中，用实际行动解决老人的燃眉之急。

“别小看这简单的跑腿服务，它切实解决了老年居民生活中的大难题。”社区相关负责人介绍，自推出“跑腿”服务以来，淮安社区充分发挥网格化管理优势，组织网格员化身“跑腿员”，主动为有需求的老年居民提供燃气费代缴等便民服务。

这一暖心举措，不仅减轻了老年居民的生活负担，更在社区与居民之间架起了一座“连心桥”，让邻里情更浓、社区更温暖。

(记者 冯佳雯 通讯员 汤啸天)

专业讲解点亮科学养老 巧手串珠编织幸福“星球”

近日，工业路街道新时代文明实践所联合安泰养老服务站中心，再次走进通航社区，举办了一场“老年人照护评估知识培训”及串珠体验活动，为社区老年人带来了一场知识与趣味交融的暖心之旅。

活动开场，安泰养老服务站工作人员为大家讲解了照护评估的基础知识，围绕如何科学评估老年人的日常生活能力、日常照护的实用技巧等关键点，进行了深入浅出的讲解与示范。

“手工串珠——旋转星球”趣味环节，在志愿者的耐心指导下，老人们兴致勃勃地挑选五彩缤纷的珠子，按照步骤细心串联。一颗颗珠子在指尖翻飞跳跃，逐渐组合成可以灵动旋转的星球造型。“这手工真有趣，串珠做的‘旋转星球’亮晶晶的，感觉星星都在我手里转，社区真是把温暖送到我们心坎上了。”参加培训的李奶奶开心地说。

此次活动是工业路街道深化“为老服务”品牌、打造老年友好型社区的生动实践，活动巧妙融合了提升照护专业度的“硬知识”与愉悦身心的“软活动”，让老年朋友在获取实用技能的同时，也享受到了社交互动和艺术创作的乐趣。

(通讯员 潘雪 记者 张怡馨)

厂前社区举办“七一”文艺汇演献礼建党104周年

为庆祝中国共产党成立104周年，6月24日，厂前社区党支部举办“红歌嘹亮颂党恩”七一主题文艺汇演。社区党员、居民欢聚一堂，以激昂的歌声、精彩的表演礼赞党的百年伟业，共奏新时代“永远跟党走”的奋进乐章。

演出在气势磅礴的党员合唱《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕。熟悉的旋律、铿锵的歌声，瞬间点燃了现场观众的热情，唤醒了大家历久弥新的红色记忆。随后，一首首经典与原创兼具的歌曲轮番上演。《为了你》以动人的旋律、深情的歌词，唱出了人民对美好生活的向往；《唱支山歌给党听》则以悠扬的曲调，展现出社区居民积极向上的精神风貌与崭新活力。社区工作人员带来的《如愿》，用饱含深情的演唱，诉说着对祖国繁荣昌盛的衷心祝愿，传递出对党和国家的无限热爱。

(记者 王明娟 通讯员 王鸿雨)